

■ 绣源河

战胜雾霾,你我都该出份力

□冯波

据《齐鲁晚报·今日章丘》12月11日报道:厂区内随处可见扬尘痕迹,存储基地煤炭、废渣任意堆放,没有任何覆盖设备等。10日上午,章丘市环保局给山东晋煤日月化工有限公司下达了限期整改意见书。针对山东晋煤日月化工有限公司的整改只是章丘市对雾霾天气整治的一个开始,下一步,章丘市政府将继续针对化工、火电、水泥、锻造、建筑工地等高扬尘排放单位加大监察监督力度。

上述报道中,山东晋煤日月化工有限公司的不良表现让人看到了雾霾治理的道路,加大监管与处罚力度固然

重要,提升所有人的环保意识,让所有人自觉自愿地参与到环保工作中来,才是治理与防范雾霾的第一要务。

雾霾频频来袭,且有愈演愈烈之势,如铁的现实再一次刺痛人们的神经,让我们又一次真切地感受到大气污染的严重性与治理的迫切性。章丘地区经历了短暂的好天气之后,雾霾卷土重来,更让市民真切地见证了大气污染的严重后果。但是,在限于呼吸视听的雾霾中,市民的环保意识是否得以提升和回归了呢?笔者以为,未必尽如人意。

个别市民和单位无视大气污染的现实,陷在自身利益的小圈子里不能自拔,毫不顾忌政府治理雾霾的三令五申,

依然故我,“任性”地做着破坏环境质量大局的错事。或许还有市民朋友会认为,反正空气已经污染到这个程度了,我自己注意也没多大意义,再轻微污染一下也无妨。须知,覆巢之下无完卵,毒霾之中谁也不能“躲进小楼成一统”而置身事外。

比如,因为大气污染,国人曾经为过节放不放烟花爆竹纠结过。但在十面霾伏频频袭城的现实背景下,大气污染的严重程度不得不让我们重新审视和思考,国人是否要用一种全新的过节方式来替代燃放烟花爆竹?

众所周知,大气严重污染的根本原因是近代大机器生产的工业文明的不科学发展。诸如我国目前的工业污染、汽车尾气、

建筑扬尘等等,都是导致大气污染的罪魁祸首。因此,我们在倡导绿色环保过新年的同时,也应将节能减排进行到底,科学合理地规划工业生产和布局,才会最终还公众丽日蓝天。政府各职能部门应该实行联合执法与常态化执法,加大处罚力度,对不听劝诫肆意排污的企业和责任人坚决予以打击。

一个人的力量有限,但要汇聚大家的力量必定无穷。同样道理,一个人污染一点空气似乎不是什么要紧事,如果大家都这么想这么做,那后果就严重了,破坏的力量必定惊人;如果人人从自我做起,负责任地行动起来,那么有效地控制大气污染,最终战胜雾霾,就会指日可待。

公园如何 多些文化味

近日,笔者在公园散步,逐个欣赏了公园的健康文化,那些劝勉锻炼、注意饮食的箴言,的确给人以启迪,这和健康公园的主题相得益彰。一边散步,一边欣赏健康宣传语,可谓身心受益。在公园,随处可看到三五成群或热舞,或打球锻炼者。看着这样和的景象,内心欣喜,可是欣喜之余,又感觉有些缺憾。

偌大的公园,每日来健身的人不计其数,虽然这是以健康公园为主题,但是我们是不是除了宣传健康之外,还应该在公园适当位置加入更多的宣传呢?比方说尚德、向善、尽孝之类的警言典故,特别是那些感人至深的古人尽孝故事,如:黄香扇枕温席,乳姑奉亲不怠、庭坚涤秽事亲、吴猛恣蚊等,如果能做成展板让人时时阅读,潜移默化里,是会有传播正能量之功效的。

文化应渗透在各个角落,以此彰显它的魅力,让人们在休闲娱乐的同时,也得到精神层面的提升。

(一诺)

明水城区亟需规范路边停车

□刘日章

当从汇泉路、白云路、明水大街及双泉路等地段走过时,不少人会被停在马路两侧的车辆所困扰:不是车头斜插到马路边缘而车屁股歪歪扭扭,就是占据人行道而让你被迫走机动车道,总之之乱象丛生,令人头疼和厌烦。而当你从百脉泉街走过时看到的却是另一番景象:马路东面的一长溜停车排放有序,整齐划一,进出通畅,

让过往的行人无不为之叫好!

随着私家车辆的增多和城区道路两侧商家停车位规划的滞后,马路停车已经成为大势所趋。尽管交管部门对宽窄不一的马路进行了双侧或单侧施划停车位,但这些停车位远远满足不了实际停车的需求,从而使开篇所说的乱象常常发生。机动车乱象影响到了非机动车道,让非机动车被迫在机动车道混行;少数占据人行道的车

辆逼迫行人来回穿梭于机动车道边缘和人行道之间,给非机动车和行人都带来了不同程度的险象,常常让人胆惊受怕。

就明水城区长远规划来说,常住人口还在不断增加,机动车数量也势必出现攀升,如果仅仅依靠车主自觉停车而不早进行规划治理,将来的城区交通状况必定会越来越糟。目前明水城区道路多,警力有限,让已经非常繁忙的交警疲劳出警也不现实。笔者

建议,可借鉴百脉泉街停车管理的方法,施划停车位、规范停车收费。当然停车运营既需要得到上级领导的大力支持,同时也需要得到交警和城管部门的积极配合,只有合力合理的管理和整治才能使马路停车走向规范化,彻底杜绝马路停车乱象。

希望相关部门尽快进行调研,拿出切实可行的规划布局措施,让停车早日规范,为打造畅通无阻的魅力小城而努力。

本报时评版 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也
义,亦我所欲也
道之以德,齐之以礼
信,言合于意也
以和为贵

